

太和这方厚土浸透了沁人的药香——180万的县域人口中有20万药商大军,20世纪80年代,他们开创了“买全国、卖全国”的医药商业格局,如今,诺贝尔奖得主、院士齐聚于此。作为全省首批14个战略性新兴产业集聚发展基地之一,太和经济开发区今年在招商引资方面继续保持着强劲发展势头,将“医药高地、诗画太和”的品牌打造得越发响亮。

5月15日,记者采访了太和经开区的相关负责人,了解太和经开区今年以来的招商引资进展,探寻太和招商引资的秘诀。太和县委副书记、太和经开区管委会主任赵伟表示,2019年太和的经济工作总体思路是“皖北争一流、全省争上游,打造发展升级版,实现太和新跨越”,以优异成绩敬献中华人民共和国70华诞。

□ 殷悦 夏威 李伟山/文 杨硕/图



中科国际精准医学产业园

以药为引百业兴 诗画太和登招商引资新台阶

揭秘四大招商抓手 站稳医药高地不动摇

太和经开区经贸发展局局长郑谦告诉记者,今年以来,太和经开区继续围绕推动生物医药产业发展,以融合招商、孵化招商、基金招商、合作创新招商四大抓手,大力开展招商引资工作,继续站稳医药高地不动摇。

记者了解到,为认真贯彻落实阜阳市委、市政府“双轮驱动”战略,太和经开区大力推进产城融合,着眼融合抓招商,以大项目带动发展和城市建设;同时,太和经开区紧紧围绕孵化抓招商方式,推进孵化器项目建设,完善基础设施与要素配置,引得一批项目顺利入驻;以依托基金抓招商的方式,太和经开区通过太和澜峰医药大健康产业基金投资多个医药大健康领域公司,这些优质项目将陆续落户园区,同时将积极引导项目产业链上下游客户到太和投资,已投资项目中预计未来三年将有若干仿制药通过一致性评价,1~2个创新药进入临床阶段;获得若干二类、三类医疗器械批件,同时在太和开展健康筛查及检测服务;此外,未来产业化基地将优先落户太和;为扩大去年中德(安徽)产业合作圆桌会成果,加强招商引资和产业合作,以合作创新抓招商,太和经开区积极开展会议会展招商,京东数字科技项目已实现落地,同时结合实际情况对中科院合肥技术创新工程院储备的60余个项目进行有条件筛选。

截至一季度,全区实现工业总产值153.38亿元,同比增长11.42%,招商引资20.43亿元,同比增长32.85%。作为全省首批14个战略性新兴产业集聚发展基地之一的太和经开区,现拥有医药企业446家,其中规上企业110家。

打造政策“洼地”、招商“高地” 绘制全球医药地图

记者了解到,太和经开区已经商务部批准进入国家级经济技术开发区培育期,正在积极创建国家级经济技术开发区,站在这个关键的节点上,园区出台了一系列支持工业经济、医药产业、科技创新、招商引资的优惠政策,着力打造政策“洼地”、招商“高地”。

据介绍,太和经开区在企业土地平整和基础设施建设、固定资产投资、税收、高端先进制造项目、高科技人才及团队、公司上市等方面将给予奖励和补助。对重大投资项目采取“一事一议”方式给予支持。在支持现代医药产业发展上,对完成质量和疗效一致性评价的仿制药、对获得新药证书及生产批准文号的药品,给予重点资金扶持。

赵伟表示,太和作为全省三大医药基地之首,将紧紧围绕打造全国高端“医药原料+制剂”产业基地的目标,绘制全球医药产业和医药企业地图,开展全球招商和国际合作。同时,太和经开区重点围绕先进制造、发艺文化、农副产品加工、现代服务业,谋划储备一批项目,建立招商引资项目库。在利用外资上,今年太和将继续跟踪落实九翔医疗科技与德国HT公司合作项目、扩大中德(安徽太和)产业合作圆桌会成果,注重贝克、华源、嘉和服饰、南源织造等已有外资企业的再投资,关注晒瑞恩生物科技等研发团队的技术投资等,争取在利用外资上取得新突破。



中国华源仁济制药



贝克联合制药

1至4月招商引资卓有成效 两大项目“落户”太和

太和经开区牢牢把握当前国内医药市场因政策变革、技术变革带来的市场变化,推动区内原有医药企业上规模、上档次,积极引进符合政策引导方向、具有前景的新企业新项目。记者了解到,1至4月,已有两大项目在太和实现签约落地。

其中3月9日,京东数字科技保险科技事业部与安徽太和经开区管理委员会签署了战略合作协议。这意味着京东数字科技将全面参与太和县“健康城市”的规划、建设和运营,助力太和县加快推进城市医疗、医保、医药之间的物联化和互联化,促进“互联网+医疗”“互联网+医保”领域

的发展,共同打造“健康太和”。

4月13日,北京硕佰医药科技有限责任公司落户太和。据介绍,这是一家以化学创新药研究开发为主营业务的高科技企业,拥有专业的研发团队。其首要创始人、董事长陈小平博士是具有30多年药物研发经验的专业人才。陈小平感叹说,在实地考察中,太和浓厚的医药氛围深深地感染了他。

赵伟表示,此次双方签署合作协议,必将进一步深化太和医药主导产业发展,夯实太和医药大健康的重要产业基础,推动产业转型升级,促进双方合作共赢。

引凤还巢四大战略 为招商引资“保驾护航”

产业要发展,科技人才是关键。“生物医药产业的核心竞争力在于研发,研发出一类新药才是制胜关键。这离不开强大的科研团队支撑。”赵伟说,“本着不求所有、但求所用的思路,我们‘紧盯’科研院所、高校以及海外归来的一流专家,深入了解他们的科研成果,主动对接、寻找合作空间,把招才引智的文章做到位。”

为此,郑谦告诉记者,太和经开区制定了打造园区科技创新体系、构建产学研合作体系、完善科技服务支撑体系、积极申报国家级平台四大战略,旨在提高园区的科技水平,引凤还巢,吸引高科技人才。

据介绍,太和经开区对标国家级经开区考核体系和标准,以创建国家级知识产权示范园区为抓手,鼓励企业加大科研基础设施建设、科技人才引进、研发经费投入力度,打造园区科技创新体系。

同时,鼓励企业与高校院所开展科技交流与对接,加速技术、资本、人才等创新要素向企业集聚,进一步提高企业自主创新潜力,以构建产学研合作体系。

园区将继续完善科技服务支撑体系,依托中科生物医药基地和发艺文化综合体,按时申报省级和国家级众创空间、孵化器和加速器。牢固树立人才优先发展理念,开展创新型科技人才队伍建设,把人才工作摆在科技工作的突出位置。积极申报省特支计划、省战略性新兴产业技术领军人才和产业创新团队等。

太和经开区在今年将持续依托生物医药基地和发艺文化产业等平台,在已有的国家火炬基地等国家级基地的基础上,积极申报国家级新型工业化基地、国家级创新创业特色载体、国家级专精特新“小巨人”专项等重大国家级平台,利用政策红利,助力开发区升级。